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STOR AKTIVITET

VERDANDI ERBJUDER SOMMAR-

VERKSAMHET PÅ 12 ORTER! 
Verdandi har i år sommarverksamhet på 12 orter i landet. Vi erbjuder aktiviteter 
för både stora och små, familjer och ensamstående. Bad, fiske, grillkvällar, 
fotboll, dans, utflykter och gemenskap. De flesta aktiviteterna är kostnadsfria. 
Läs mer i Sommarkatalogen 2025 som du kan ladda ner på: verdandi.se
 
– Verdandi arbetar med att bryta kontaktlöshet och isolering och ger människor 
i landets bostadsområden möjlighet att uppleva en fin sommar tillsammans med 
andra, säger Emmeli Wulfstrand, förbundsordförande i Verdandi. 
     – Många har det tufft i vardagen och behöver stöd. Verdandi erbjuder 
kamratstöd, hjälper till med myndighetskontakter och arbetar för social 
rättvisa och ett tryggt samhälle utan alkoholskador och droger. 
     – Vi vet att stora grupper i samhället lever i ekonomisk utsatthet idag. 
Vårt svar på det är att regeringen måste prioritera omedelbara stöd till 
de mest utsatta och stärka de generella socialförsäkringarna, barn-
bidragen och försörjningsstöden, säger Emmeli Wulfstrand.  

SOMMARKATALOG
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            Järfälla    Nyköping     Sundbyberg    Örebro   



JESSICA CARLQVIST, VERDANDIS 
FÖRBUNDSSEKRETERARE: ”JAG 
ÄR SÅ STOLT ÖVER VERDANDIS
SOMMARVERKSAMHETER.
JAG VET ATT DE GÖR STOR
SKILLNAD FÖR MÅNGA SOM
VERKLIGEN BEHÖVER FÅ
TILLHÖRA EN VARM 
GEMENSKAP.,”

     JESSICA CARLQVIST

JOBB Förbundssekreterare i Verdandi. 
ÅLDER 51  år.
FAMILJ Sambo, två barn, två bonus-
barn, två hundar.
TIDIGARE JOBB/UPPDRAG  
Oppositionsråd i Region Örebro län, 
gymnasielärare i samhällskunskap, 
historia, geografi och sociologi. 
HJÄRTEFRÅGOR Mänskliga rättig-
heter, i stort och smått, både lokalt, 
nationellt och internationellt. Har ar-
betat i flera demokratiprojekt inter-
nationellt, Armenien, Kurdistan och 
Palestina. Jag tror att brukarkraft och 
empowerment är nödvändigt för 
demokratin, vi behöver arbeta för 
att fler blir inkluderade och deltar, 
på samma villkor i samhället.   
FRITID Älskar att vara ute i skogen 
med mina hundar, läser mycket böcker, 
umgås mycket med vänner och familj 
och gärna i kombination med mat och 
bakverk. 
MOTTO ”Av var och en efter förmåga, 
åt var och en efter behov” är ett motto 
jag burit med mig under alla år som 
lärare och som politiker. Det sätter 
fingret på något väsentligt och som 
jag även tycker genomsyrar Verdandi. 
Här är alla välkomna och kan bidra 
utifrån sin förmåga. 
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KRÖNIKA:

När sommaren närmar sig fylls många 
av oss av förväntan på ljusa kvällar, 
doften av grillat och skratt från barn 
som leker. Men för allt för många är 
sommaren en tid av ensamhet, iso-
lering och oro. Det är här Verdandi k
ommer in – med våra sommaraktiviteter 
vill vi skapa trygga, meningsfulla mötes-
platser där barn, unga och vuxna kan 
känna sig sedda och delaktiga.
     Verdandis Sommarkatalog visar så 
tydligt på alla fina aktiviteter som sker 
runt om i vår organisation – från fiske-
utflykter och bad till läger och resor. 
Den påminner oss om den kraft och 
glädje som finns i gemenskapen och 
vikten av att fortsätta erbjuda trygga 
platser där människor kan mötas och 
växa tillsammans. Vi bygger inte bara 
sommarminnen, vi bygger framtidstro.
     Vi vet att social isolering är en av de 
största riskfaktorerna för psykisk ohälsa 
och utsatthet. När barn och unga saknar 
möjligheter till gemenskap och aktivitet 
ökar risken att de hamnar i destruktiva 
miljöer. Det gör vårt uppdrag extra 
viktigt.
     Verdandi är mer än bara aktiviteter – 
vi är en rörelse baserad på solidaritet och 
jämlikhet. Vi finns där samhället brister, 
i områden där ensamhet och fattigdom 
drabbar barn och familjer hårdast. 
Vår verksamhet finns över hela landet, 
från söder till norr, och vi har en verklig 
skatt i vår egen lägergård Sjöberga, nära 
Kolmården. Där ligger badplatsen inpå 
husknuten, vi har stora gemenskaps-
utrymmen, nära vandringleder och en 
mycket bra inomhushall som räddar oss 
om vädret skulle svika. Denna fantastiska 
plats är en ovärderlig resurs – och vi inom 
Verdandi behöver bli ännu bättre på att 

använda och utveckla 
den för att skapa ännu 
fler meningsfulla och in-
kluderande möten. 
Men behoven växer. 
   Fler barn lever i fattig-
dom och utsatthet. 
Samtidigt tas viktiga 
stöd bort, som det 
extra bostadsbidraget. 
Matpriser och hyror 
stiger, och kollektiv-
trafiken blir dyrare – 
vilket gör det ännu 
svårare för familjer att ge 
sina barn en meningsfull fritid. 
     Den politiska prioriteringen att ge skattesubventioner 
till redan välbärgade istället för att satsa på hyresbostäder 

”En sommar att minnas – tillsammans  
  mot ensamhet och utanförskap”
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och stöd till utsatta familjer är för mig 
obegriplig och orättvis.
    Vi ser också med oro på förslag om 
att sänka straffåldern och införa fot-
bojor för unga. Erfarenheten visar att 
förebyggande arbete, inte hårdare straff, 
skapar trygghet och minskar kriminalitet. 
Verdandi vill stå för inkludering och stöd, 
inte stigmatisering.
     Jag vill också rikta ett stort och varmt 
tack till alla som arbetar inom Verdandi 
– både våra anställda och alla ideella 
krafter som är engagerade i våra styrelser 
och avdelningar. De ideella krafterna är 
ovärderliga i allt från planering till genom-
förande av våra utflykter och aktiviteter. 
Oavsett om du grillar korven på utflykten, 
kör bussen, håller i lekarna eller kokar kaf-
fet inför badresan – varje insats är viktig. 
Tillsammans bygger vi en gemenskap som 
inte bara fyller oss med stolthet, utan ock-
så stärker oss som människor och ger kraft 
att fortsätta vårt viktiga arbete.
     I höst startar vi en medlemskampanj – 
för vi behöver bli fler. Fler medlemmar 

VÄLKOMMEN TILL VERDANDIS LEDARTRÄFF 
DEN 28 AUGUSTI KL 10.30–16.30 
I RÅGSVED FOLKETS HUS, STOCKHOLM

Nästa ledarträff är i Stockholm, den 28 augusti. Då ses vi för en verksamhetsledarträff 
under en heldag. Denna gång i Folkets hus i Rågsved, Stockholm, kl. 10.30–16.30. 
     På förmiddagen får vi besök av ABF och vi kommer att lansera vårt nya studiematerial 
”Verdandis socialpolitiska aktionsprogram”.   
     Efter lunch kommer vi att dela upp oss i två grupper. En grupp kommer att ledas 
av Fremia, där huvudfokus blir frågor som berör arbetsgivarrollen. Den gruppen 
riktar sig till dem som har arbetsgivaransvar såsom till exempel ombudsmän, 
distriktsombudsmän och ordföranden. Är man till exempel verksamhetsledare, 
assistent eller annat, då ingår man i den andra gruppen som leds av förbundet.
Missa inte detta tillfälle! 

Förbundet står för kostnaderna för utbildningen, avdelningarna står själva för 
resorna vid detta tillfälle. Anmäl ditt deltagande till: john.bjorklund@verdandi.se

betyder starkare gemenskap, ökad på-
verkan och fler resurser till våra viktiga 
aktiviteter. 
    Tillsammans kan vi bygga ännu fler 
trygga mötesplatser, nå ut till fler barn 
och unga, och göra vår röst starkare 
i kampen för social rättvisa och jämlik-
het. Mer information kommer efter 
sommaren, och jag hoppas att just 
du vill vara med på resan.
     Jag vet att mycket av det arbete vi 
gör i Verdandi sker ideellt, genom 
medlemmars engagemang och hjärta. 
Det är en enorm styrka och något vi 
måste värna och stötta mer än någonsin. 
Tillsammans kan vi fortsätta skapa menings-
fulla sammanhang som förebygger utanför-
skap och bygger ett mer solidariskt sam-
hälle.
     Jag önskar er alla en fin sommar och 
en välförtjänt ledighet. Ta hand om dig 
själv – och om varandra. 

Er förbundssekreterare, 

Jessica Carlqvist
    



VERDANDI I MEDIA:

Verdandi debatterar i Aftonbladet och sågar regeringens
kriminalpolitik: ”De senaste årens kriminalpolitik har 
drabbat de redan mest utsatta grupperna i samhället 
hårdast – barn och unga som växer upp i fattigdom, 
med svaga sociala nätverk och begränsade möjligheter.”
Regeringens kortsiktiga kriminalpolitik är skadlig. 
Forskningen visar med all tydlighet att det är 
förebyggande insatser som är lösningen. 
Läs Verdandis Kriminalpolitiska program på: 
verdandi.se

DEBATT I AFTONBLADET 250619:
Regeringens kortsiktiga kriminalpolitik skadar Sverige 
– förebyggande insatser är lösningen

De senaste årens kriminalpolitik har drabbat de redan mest utsatta grupperna 
i samhället hårdast – barn och unga som växer upp i fattigdom, med svaga 
sociala nätverk och begränsade möjligheter. Verdandi, som länge arbetat för 
social rättvisa och jämlikhet, menar att regeringens ensidiga satsning på hårdare 
tag inte bara är felaktig utan direkt kontraproduktiv. I vårt kriminalpolitiska 
program föreslår vi istället en rad förebyggande åtgärder – stärkta skolresurser, 
fungerande socialt stöd och en generellt förbättrad välfärd – för att ge människor 
verkliga möjligheter till trygghet och ett värdigt liv.
     Regeringen fortsätter att prioritera straff och repression framför långsiktiga 
satsningar som förebygger brottslighet. Trots att forskningen är tydlig visar 
regeringen inga tecken på att ändra kurs. Det är billigare och bättre att arbeta 
förebyggande än att betala för kostnaderna av ökande kriminalitet och utslagning. 
Det är också en fråga om rättvisa: det är de redan utsatta som drabbas hårdast 
när välfärden och skolan försvagas.
     Senaste rapporter visar att fattigdomen i Sverige ökar, särskilt bland barn-
familjer. Människor tvingas välja mellan mat på bordet eller nödvändiga utgifter 
som skor och sommarlov för barnen. Den senaste “fattigdomssatsningen” från 
regeringen är otillräcklig och snedprioriterad. Istället borde man stärka det gene-
rella välfärdssystemet så att fler kan behålla sina bostäder, få trygghet i vardagen
och kunna ge sina barn en trygg uppväxt.
     Samtidigt ser vi en tydlig kritik från Skolverket och specialpedagogisk forsk-
ning som länge pekat på problem i den svenska skolan: stora barngrupper och 
brist på resurser för barn med särskilda behov. Trots vissa satsningar har rege-
ringen inte tagit detta på allvar. Finland, som har en av världens bästa skolor, 
visar vägen med mindre klasser och ett starkt stöd för alla elever. Sverige har 
mycket att lära där.
     Verdandis kriminalpolitiska program fokuserar på förebyggande arbete 
och samhällsbyggande insatser. Vi föreslår bland annat:
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   Kraftiga resurser till skolor för att minska barngrupper och ökat 
     specialpedagogiskt stöd.

   Ökad satsning på socialtjänst och familjestöd för att tidigt fånga upp 
      utsatta barn och unga.

    Stärkta insatser för bostadssäkerhet och ekonomiskt stöd till låginkomst-
      familjer.

    Utbyggnad av meningsfulla fritidsaktiviteter och sommarjobb för ungdomar, 
      som förebygger kriminalitet.

    En mer holistisk syn på brott och straff, där rehabilitering och återanpassning 
      prioriteras.

Det är dags för en kriminalpolitik som bygger på solidaritet, rättvisa och förtroende 
– värden som ligger i hjärtat av Verdandis verksamhet sedan starten. Att fortsätta 
med hårdare straff och punktinsatser utan bredare sociala satsningar riskerar bara 
att öka klyftorna och förvärra problemen.
     Regeringen måste lyssna på forskningen och samhällets verkliga behov. 
Satsa på välfärden, utbildningen och sociala trygghetssystem – det är den 
verkliga vägen till ett tryggare och mer rättvist Sverige. 

Verdandis förbundsstyrelse, 250618

VERDANDIS FÖRBUNDSSTYRELSE SÅGAR REGERINGENS
KRIMINALPOLITIK I AFTONBLADET: ”LYSSNA PÅ FORSKNINGEN,
DET ÄR FÖREBYGGANDE INSATSER SOM ÄR LÖSNINGEN.”
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ORGANISATION:

HEJ FRÅN JOHN 
– förbundsombudsmannen

Jag heter John Björklund och arbetar som 
ombudsman på förbundet. Sedan 2010 har 
jag varit verksam inom socialt arbete i olika 
roller och organisationer. Jag har även skrivit 
en C-uppsats om samverkan inom missbruksvården.
     Under våren har jag varit sjukskriven en längre tid, 
men jag är snart tillbaka i tjänst på heltid.
     Vad jag gör i förbundet.
Mitt uppdrag är brett och jag fungerar ofta som stöd till våra verksamheter 
runt om i landet. Jag bidrar också till utveckling genom att hjälpa till vid 
nystart eller omstart av verksamheter. Tidigare har jag varit sekreterare 
i förbundets organisationsutredning och jag har även en koordinerande 
roll inför kongressen.
     Ett viktigt mål i verksamhetsplanen är att vi bygger en starkare och mer 
stabil organisation. Det handlar både om att växa – bli fler medlemmar och 
starta nya avdelningar – och att stärka det arbete som redan pågår. Under våren 
har vi därför påbörjat ett inventeringsarbete för att tydliggöra vilka organisa-
tioner som är aktiva i förbundet (se bilden på nästa sida). Vi har också tagit 
ett omtag kring uppstart av nya verksamheter ute i landet. Just nu pågår 
samtal om att starta upp i Gislaved, Uddevalla och Karlskoga.
     När kan du kontakta mig?
Du är alltid välkommen att höra av dig till mig om du behöver:
•   Stöd i organisationsfrågor
•   Råd kring ekonomi, juridik eller IT (bokföring, välfärdsrätt/arbetsrätt 
     och enklare IT-frågor)
•   Hjälp med bidrags- eller projektansökningar. Jag fungerar gärna som bollplank!
    Försäkringar och kollektivavtal
Förbundet har en grupp- och organisationsförsäkring via Folksam som omfattar 
anställda, volontärer och egendom. Har du frågor om försäkringen är det bara 
att kontakta mig.
     Vi har också tecknat kollektivavtal med Fremia. Jag kan hjälpa till med frågor 
som rör folkrörelseavtalet eller hänvisa vidare till sakkunnig jurist vid behov av 
mer specifik arbetsrättslig rådgivning.
    Samverkan inom FolkKraft
Jag är också med i en central arbetsgrupp inom FolkKraft, en samverkan mellan 
sju organisationer inom arbetarrörelsen: Verdandi, LO, Hyresgästföreningen, ABF, 
Folkets Hus & Parker, Unga Örnar och PRO. Har du frågor om lokal samverkan 
mellan dessa organisationer? Hör av dig!
    Microsoft 365 – utan kostnad
Förbundet har ett avtal inom Microsofts sponsringsprogram, vilket innebär att vi 
kan erbjuda Microsoft 365 utan extra kostnad för användaren. Vill du ha en e-post-
adress inom verdandi-domänen? Då får du även tillgång till Office-appar, Teams 
och OneDrive. Kontakta mig så hjälper jag dig igång. 

JOHN BJÖRKLUND, VERDANDIS
FÖRBUNDSOMBUDSMAN. 
SE SKISSEN ÖVER VERDANDIS 
ORGANISATION PÅ NÄSTA SIDA. 8
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Intervju med Lars-Gunnar Nilsson:

”Alla människor är en roman”

Lars-Gunnar Nilsson har varit medlem 
i Verdandi i över 50 år. Med ett liv som
präglats av arbetarrörelsens värderingar, 
ett brinnande samhällsengagemang och 
en stor respekt för kamratskapen, är han
en person som inspirerar. 
     Jag träffar honom för ett samtal om 
uppväxt, Verdandi och samhällsutveckling.

Lars-Gunnar växte upp i ett arbetarhem i centrala Eskilstuna. 
Hans mamma var barnhemsbarn, och pappan arbetade hela 
sitt yrkesliv som smärjlare* inom industrin. Pappan drömde om 
att en dag få vara ledig, men gick tragiskt bort kort efter sin pension.
     En av familjens första bostäder var en enrummare, där ena 
väggen vette mot ett stall och den andra bjöd på en vacker utsikt 
över Eskilstuna. Lars-Gunnars mamma var familjens starka kraft 
och kom även att engagera sig i Verdandi – inte minst som dörrknackare.
     – Min mamma var en fantastisk dörrknackare, berättar Lars-Gunnar. Vi gick 
runt hemma hos folk, särskilt inför storhelgerna, och bjöd in till firande i lokalen. 
Det var under 80-talet, och vi gjorde det tillsammans.

     INGE FÄLDT

JOBB   
Tidigare förbundssekreterare i Verdandi 
under åren 1985–2012.

LARS-GUNNAR NILSSON

ÅLDER  86  år.
FAMILJ  Två barn, fyra barnbarn
och barnbarnsbarn.
BOR  Eskilstuna.
ENGAGEMANG I VERDANDI
Medlem i Verdandi sedan 1973.
Verdandis förbundssekreterare 
under åren 1985–2012.
Förbundsstyrelsen, VU, distrikts-
styrelsen, lokala styrelsen i Eskils-
tuna. Varit verksamhetsledare
och är så än idag.
AKTIV I ÖVRIGA FOLKRÖRELSER  
Var med och starta den första social-
demokratiska klubben på Sköndals-
institutet. Har jobbat med social-
politik på LO centralt.
FRITIDSINTRESSEN  Natur- och 
fritidsliv, fiske, svampplockning, dans
och läsning. 
MOTTO  ”Sluta aldrig vara
nyfiken.”

*  arbetare som slipar och putsar metallytor inom industrin.
8
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Arbetarklassens värderingar har format Lars-Gunnars liv och identitet.
     – Jag är tacksam för min uppväxt. De värderingar jag fick med mig lever 
kvar än i dag, säger han.
     Ett av hans finaste minnen från skoltiden är när Tage Erlander kom på besök. 
De hade bildat en socialdemokratisk studentförening – den första politiska före-
ningen på skolan.
     – Vi i studentföreningen hade bjudit in statsministern, och till vår stora glädje 
tackade han ja. När han anlände gick han förbi skolans ledning, som stod upp-
radade, men istället för att hälsa där först gick han direkt fram till oss och 
skakade hand, berättar Lars-Gunnar.
     Dessutom minns han stolt hur de som studentförening hjälpte till att påverka 
riksdagsbeslutet om skolans statsbidrag.
     – Vi gick helt enkelt in i riksdagshuset och pratade med några ledamöter 
var, och till slut röstade majoriteten ner förslaget att ta bort bidraget, säger 
han med ett leende.
     Som socionom arbetade Lars-Gunnar i Torshälla och på Åsbrohemmet 
i Närke innan han blev avdelningschef på socialen i Eskilstuna åren 1968–72.
     – Därefter fick jag en tjänst som socialpolitisk expert på LO i Stockholm och 
blev kvar där i fem år. Min far var och hälsade på mig i LO-borgen och var nog 
lite stolt över grabben, säger Lars-Gunnar.
     Åter i Eskilstuna blev han chef för äldreomsorgen i staden några år i slutet av 
70-talet innan han blev ABF-ombudsman i Sörmland och därefter reste land och 
rike runt som studieansvarig för Verdandi.
     – Jag gick ett år på folkhögskollärarlinjen i Linköping. Tanken var att fortsätta 
jobba inom Verdandi med studiefrågor, men pengarna var slut där och i stället
fick jag en tjänst som gymnasielärare på S:t Eskil.

VERDANDI HAR VARIT EN RÖD TRÅD
Lars-Gunnar är den första i släkten som läst vidare. Han har arbetat som gymnasie-
lärare i samhälls- och socialkunskap, och senare som socialpolitisk expert på 
LO – ett arbete han beskriver med stolthet.
     – Det kändes naturligt att arbeta där. Jag fick bland annat ansvar för en utred-
ning som visade att det fanns exempel på arbetare som hade löner som under-
steg normen för försörjningsstöd. Det blev en viktig utmaning för facket att verka 
för höjning av dessa arbetares låga löner.
     Engagemanget inom Verdandi har varit en röd tråd genom livet. Lars-Gunnar 
har varit medlem i över 50 år och har haft uppdrag på alla nivåer – från förbund 
och distrikt till lokalavdelning.
     – Det bästa har ändå varit att få jobba lokalt, säger han.

KAMRATSKAP OCH GEMENSKAP I CENTRUM 
I dag håller han i dansgympa och är aktiv i den historiska klubben. Han deltar också 
regelbundet på gubbfrukost på fredagar, en viktig mötesplats där kamratskap och ge-
menskap står i centrum. Lars-Gunnar har alltid haft ett stort intresse för natur 
och friluftsliv. Fiske har varit en stor passion, och Verdandi i Eskilstuna hade tidigare 
en egen fiskeklubb. Lars-Gunnar berättade om hur de åkte iväg för att fiska ström-
ming tillsammans. 
     Svampplockning är ett annat intresse som han ägnat mycket tid åt, ofta tillsam-
mans med sin fru, som även hållit svampkurser inom Verdandi. Dans är också något 
han tycker mycket om; han åker gärna på logdans och andra dansarrangemang inom 
Verdandi. 
     Under intervjun visade han några nya rörelser på vardagsrumsgolvet, planerade 
för sitt nästa dansgympapass.
     – Jag tycker mycket om att röra på mig, säger han. 8
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Han beskriver Verdandis arbete som ett sätt att stärka människor 
genom kamratstöd, med målet att de själva ska börja driva sina frågor.
     – Kampen mot orättvisor och för rätt hjälp och stöd är lika viktig 
nu som då. Gemenskapen inom Verdandi är ovärderlig, särskilt när 
man blir äldre och kanske ensam. Att skapa sammanhang och få 
känna sig som en del av en gemenskap är helt avgörande för 
människors välmående och styrka.
     De starka banden mellan medlemmarna märks tydligt, inte minst vid tillfällen då 
man samlas. Ett fint exempel var när vi nyligen var i Nyköping för att fira Verdandi-
kamraten Lasse Freijborg på hans 80-årsdag – en varm och hjärtlig dag där kamrat-
skapen verkligen kändes i luften.
     – Jag har stor respekt för mina kamrater inom Verdandi, säger Lars-Gunnar.
      När vi sågs inför intervjun berättade Lars-Gunnar stolt att han nyligen lagat 
fisk – något han själv fångat. Fiske är ett stort intresse, och en fiskeresa till 
Ungern står på schemat. Han läser också mycket, ofta böcker med historiska 
teman, och vi samtalade länge om litteratur vi båda tycker om.
    Dagen avslutades med en exkursion tillsammans med den historiska klubben, 
där vi besökte en fornlämningsplats med gravar, ett gammalt hamninlopp och 
rester av en stor port in mot gravfältet – en fascinerande plats full av historia.

VERDANDI BEHÖVS MER ÄN NÅGONSIN
Det blev ett möte fullt av värme, inspiration och livsglädje. Lars-Gunnar ställde 
nyfikna frågor om den nya socialtjänstlagen och dess konsekvenser, och vi pratade 
om samhällets utveckling och de utmaningar Verdandi står inför i dag.
     – Vi behövs mer än någonsin, konstaterar han.
Vi i Verdandi är stolta och tacksamma över alla våra medlemmar som, likt Lars-Gunnar, 
har varit med och kämpat för rätten till ett värdigt liv och mot orättvisor. Deras långa 
engagemang har bidragit stort till vår organisation och rörelse – en grundpelare för det 
arbete vi fortsätter med idag.
    När jag först ringde Lars-Gunnar för att boka intervjun sa han något som fastnade 
hos mig: – Alla människor är som en roman, alla har något att berätta.
Det säger så mycket om hur Lars-Gunnar ser på människor – med respekt, 
nyfikenhet och värme. Ett stort tack till dig, Lars-Gunnar, för ditt engagemang och 
för att du delade din historia med oss. 

VERDANDI ESKILSTUNA, 
HISTORISKA KLUBBEN, 
ÄR UTE PÅ EXKURSION 
VID TRAKTENS 
SPÄNNANDE 
HISTORISKA PLATSER.



   Tisdagen den 17 juni arrangerade ett stort antal 
   organisationer en protestmarsch för Gaza  – 
   Vi drar den röda linjen – agera nu!” En av de 
   största manifestationerna hittills i Sverige för 
   Palestina – ett kraftfullt initiativ lett av Oxfam 
   tillsammans med över 30 medarrangörer, varav 
   Verdandi var en. Vi är stolta över att vara en av dem. 
   Att stå upp för rättvisa, fred och mänskliga rättig-
   heter är en självklarhet för Verdandi. Vi har länge 
   tagit ställning i Palestinafrågan – och vi kommer 
   aldrig att vara tysta när människor fördrivs,  
   bombas och dödas inför världens ögon.
       Just nu pågår ett folkmord. Och Sveriges regering? 
   Den är passiv – tyst och stilla. Det är inte bara ett svek. 
   Det är en skam.
      Vi som medarrangörer fick den stora äran att bära den 
   gemensamma banderollen i tåget – en stark symbol för 
   det civilsamhälle som fortfarande håller ihop, trots en 
   politisk utveckling som försöker tysta och splittra oss. 
      Många verdandister slöt upp, gick sida vid sida
   och visade vad vi är: en kraft att räkna med.
   Sverige har gått från att vara en tydlig röst för 
   mänskliga rättigheter och internationell solida-
   ritet till att dra in bistånd, tysta kritik och miss-
   tänkliggöra organisationer som arbetar för liv, 
   hopp och frihet. Olof Palmes Internationella 
   Center är bara ett exempel – en organisation 
   som nu fått sitt bidrag kraftigt nedskuret. Det är 
   ett dråpslag mot kampen för demokrati och 
   mänskliga rättigheter världen över.
       Det vi ser nu är inte isolerat. Högerregeringar 
   runt om i världen attackerar civilsamhällets 
   organisationer – särskilt de som bär en oppositionell 
   röst. Det är en tydlig    strategi: att försvaga det 
   folkbildande, pådrivande och mobiliserande arbetet som står upp för jämlikhet, 
   solidaritet och demokrati.
       I Sverige sker attackerna på flera plan – ekonomiskt, retoriskt och ideologiskt.
   Men Verdandi står fast. Vi kommer fortsätta bära rösten från gatan till makten.
       Vi går mot en tuff valrörelse. Men vi kommer inte backa. Vi kommer peka på
   orättvisorna, stå upp för solidariteten – och organisera motståndet. 
   Vi kräver att Sveriges regering omedelbart:  Fördömer folkmordet i Gaza.
    Återupprättar biståndet till organisationer som försvarar mänskliga rättigheter. 
    Slutar med feghetens tystnad – och visar vilket land vi vill vara. Det är inte för 
   sent att välja rätt sida av historien. Men tiden håller på att rinna ut. 
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Karin Johansson			   070–232 75 96	   karin.johansson.1622@gmail.com 
Maslah Omar				    070–040 52 11	   maslaxyare25@hotmail.com 
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Här nedan är kontaktuppgifter till oss som arbetar på förbunds-
kansliet. Varmt välkomna att kontakta oss. Vår uppgift är att
stötta förbundets avdelningar.

Förbundskansliet

Jessica Carlqvist, förbundssekreterare	 073–325 63 86	  jessica.carlqvist@verdandi.se  
Marja Koivisto, kommunikatör		  076–531 32 62	  marja.koivisto@verdandi.se 
Camilla Svenonius, projektledare		  070–090 09 44	  camilla.svenonius@verdandi.se 
John Björklund, förbundsombudsman	 070–544 67 64	  john.bjorklund@verdandi.se 
Marilen Ginart, administratör			  070–780 18 93	  marilen.ginart@verdandi.se 

 

Verdandis förbundskansli –
varmt välkomna att kontakta oss!

Förbundskansliet är sommarstängt under
veckorna 29, 30 och 31. Vid akuta ärenden,
kontakta Jessica Carlqvist, 073–325 63 86.


